

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
22.10.	NED	<b>29. NEDJELJA KROZ GODINU „Misijaska nedjelja“</b>	09.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Josip, Luka i Dora Miletić 11.00 – Župna Sv. Misa / Virje 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Paško i obit. Topić
23.10.	PON	Sv. Ivan Kapistranski	17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost
24.10.	UTO	Sv. Antun Marija Claret	17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Ana Kuserbanj, Evica Domitrović
25.10.	SRI	<b>„Posveta Župne crkve“</b>	17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Mijo, Ljubica i Krešimir Jakubin
26.10.	ČET	Sv. Demetrije Srijemski	15.00 – vjeronauk za prvopričesnike 16.00 – vjeronauk za krizmanike 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + obit. Čelik, Kovačić i Lukša 18.30 – Euharistijsko klanjanje
27.10.	PET	Sv. Sabina	17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 – KUMULATIVNA: Andrija Tunjić; Ljubica, Marica, Stjepan i rodit. Horvat; Jelica, Martin i Ivan Senjan, rodit. Šimunić; obit. Jazvec i Grivić; Mirko Ivančan (god.); na nakanu
28.10.	SUB	Sv. Šimun i Juda Tadej, apostoli	09.00 – Proštenje u crkvi na groblju: + Mara i Tadija Pepić 15.00 – KRŠTENJE: Petar Lauš 16.00 – KRŠTENJE: Mia Markov 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Luka Patačko
29.10.	NED	<b>30. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Ana Cvetković 11.00 – Župna Sv. Misa / Virje 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Bolto Benkek i rodit., obit. Sabolić, Treza Petek, Štefanija Pajca

Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Tel.: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr;  
Radno vrijeme: utorak, srijeda i četvrtak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Naklada: 300 komada  
Facebook: www.facebook.com/zupavirje; Twiter: @ZupaVirje



29. nedjelja kroz godinu
22. listopada 2017.

## ŽUPNI LISTIĆ

### ŽUPE SV. MARTINA BISKUPA - VIRJE

broj 47
godina VII.

### BOG I CAR

Mt 22,15-21

Crkva i politika – to je često tema oko koje nastaju konflikti i prijepori. Jedni žele da se Crkva jače angažira nego do sada u političkim i društvenim pitanjima, da brani temeljne vrijednosti čovjeka, da se zauzima za socijalno slabe i bespravne, da se za ove vrijednosti gdje je moguće umiješa u aktualne političke rasprave. Drugi ponovno zastupaju princip, načelo, da je religija privatna stvar i Crkva zato nema pravo podizati svoj glas u političkoj i društvenoj javnosti, budući bi ona na ovaj način imala utjecaj koji njoj ne pripada i na koji nema pravo.

Već se pokušalo našega gospodina Isusa Krista namamiti u "političku zamku", kad su mu farizeji postavili dotično pitanje. Radilo se o tome, je li dopušteno plaćati caru porez. To pitanje nikako nije bilo bezazleno, jer je Palestina bila zaposjednuta od Rimljana. Svaki ponosni pristaša židovskoga naroda morao je osjetiti tuđinsku vlast kao nepravedni teret kojeg bi ako bude moguće i potrebno trebalo silom odbaciti. I treba li omraženom caru još porez plaćati? Ako bi Isus jednostavno odgovorio "da", tada bi farizeji imali u rukama argument da se on stavlja na stranu Rimljana protiv vlastitoga naroda. Ako bi naprotiv rekao "ne", njega bi onda držali za političkog revolucionara. To bi onda bila savršena prigoda da ga rimska okupatorska vlast uhvati i osudi kao buntovnika. Kako će se dakle Isus ponijeti? Svi su napeto iščekivali njegov postupak.

Isus se usprkos zloj namjeri svojih protivnika nije dao iritirati. On im je jasno pokazao volju Božju, i od njih zahtjeva: "Pokažite mi porezni novac!" Oni sami čine to što su Isusu željeli predbaciti: oni plaćaju caru porez. Novac kojeg donose njemu je rimski denar. Na njemu vide sliku cara. Isusov odgovor je jasan: "Podajte dakle caru carevo, a Bogu Božje."

S ovim riječima naš gospodin Isus Krist pravi jasnu razliku: politički autoritet (u ovom slučaju car) časti se ako se radi o zajedničkom dobru. Građanin duguje državi poslušnost i držanje zakona, uključivši ispunjenje državnih zahtjeva za porezom i ostalih nameta. Gdje se radi o Božjim zahtjevima, o ispunjenju Božje volje, o držanju njegovih zapovijedi, tu čovjek ne smije uskratiti. On treba dati Bogu što mu pripada. To čini kršćanin jer se obvezao u savjesti. Božje upute služe životu i vode k spasenju. Ako čovjek ima svoj vlastiti red a taj je u suprotnosti prema Božjoj zapovijedi, tada to vodi šteti i prijetnji za čovjeka.

Protivnici Isusovi shvatili su s obzirom na njegov odgovor, da on nije bio za trule kompromise. Ako mi sami sebe pitamo kako se kršćani trebaju ponašati u politici, tada vrijedi: na prvom mjestu stoji molitva za politički odgovorne, svejedno koji je smjer ili stranka. To vrijedi naravno i za nas, da smo u savjesti obvezni, naloge i upute političkih autoriteta u građanskoj poslušnosti prihvatiti i provoditi, tako dugo dok one nisu protiv zapovijedi i volje Božje. Nastupi li slučaj da mi moramo slušati nepravedni zakon, tada se moramo opirati tome. Tako čitamo u Djelima apostolskim: "Trebalo se većma pokoravati Bogu nego ljudima" (Dj 5,29).

Stav, držanje kršćanskih svjedoka vjere i mučenika nama je ovdje uzor, a oni su u teškim situacijama ostali vjerni svojoj savjesti i nisu zatajili u Božjoj zapovijedi.

Treba također u današnjem vremenu muževa i žena s angažmanom i kuražom, koji se u društvu i politici zauzimaju iz kršćanskog osvjedočenja za vrijednosti života i za dobro svojih bližnjih. Ovdje osobito leži nalog za laike. Događa li se to, tada odgovorni smiju računati s pomoću Božjom. Njihovo djelovanje je važan doprinos da budu kvasac za Božje kraljevstvo. Svijet treba biti posvećen, jer Krist je Gospodar i Kralj svega stvorenja.

fra Jozo Župić

## DANAS

Skloni smo odgađanju koječega uvjeravajući se da imamo vremena.

U Bibliji piše: *Sve ima svoje vrijeme. Sve na svijetu pod nebom ima svoje vrijeme. Vrijeme kad se rađa, umire, kad se sadi i čupa ono što je posađeno...*

Imamo vremena napretek jer su razmaci između događaja dovoljno dugi za odmor, provod, življenje na svoj način. *Molit ću kad ostarim, kažu, kad obolim.* Jer, još imaju vremena. Jesi li među onima koji spominju prošlost ili maštaju o dalekoj budućnosti, zaboravljajući da živimo u sadašnjosti?

Kod mnoštva vjernika je u praksi beskorisno trošenje vremena. Za sve imaju vremena, osim za ono što je važno. Prazan hod je nešto što čovjeka čini slična leptiru koji leti s cvijeta na cvijet, svagdje je i nigdje. U poslanici Hebrejima ima jedan stih preko kojega mnogi olako prolaze: *Danas ako njegov glas čujete, neka ne otvrdnu srca vaša...*

Božja Riječ nam je darovana, poslana. Na nama je da je čujemo, i to danas, ne sutra ili kad mi bude trebala kao oslonac u nevolji.

Krivnja što ima toliko gluhih je i u nama svećenicima... Nažalost, u našim se crkvama prečesto čuju opomene i prijetnje poput: *Nisi platio lukno!*, a manje se čuje: *Nisi se ispovjedio odavno, djecu nisi slao na Misu, nisi bio na zajedničkoj molitvi, na biblijskom satu.* Na ono prvo nas tjeraju zahtjevi nadređenih, a u drugom slučaju sve prepustimo ljudskoj volji.

Zato valja uvijek imati u vidu da nam danas može biti zadnji dan u životu. Iskoristi trenutak. Vrijeme nam je dar da u njemu postanemo bolji, ljudskiji, savršeniji, primjer djeci koja ga ponekad ispunjavaju kojekakvim beskorisnim i pogubnim sadržajima.

Kažu da je najveći zločin gubitak vremena. Kako ga provodiš? Gdje je molitva, misa, Crkva, u tvom vremenu? Koje mjesto ima, ili ga nema uopće?

Danas imaš problem u braku, s djecom, reci ga u molitvi Bogu. Bog je saveznik, prijatelj, Spasitelj. Ne sutra, danas učini sve što moraš prema bolesnima, osamljenima koji su u tvom vidokrugu.

Danas djeluj kao da ti je to posljednji dan i mogućnost. Neodlučnost je zarazna za okolinu. Sveto Pismo nas uči o onima koji odgađaju dužnosti danas i čekaju neko sutra: *Tko uvijek pazi na vjetar, nikad ne započinje sisanje, tko neprestano promatra oblake, taj nikad ne žanje.*

## OGLASI

**Utorak:** proba Župnog zbora; **Subota:** čišćenje crkve; „Martinci“ - **nedjelja** iza večernje Sv. Mise

### PLANIRANJE KRŠTENJA I VJENČANJA:

Svi koji planiraju tražiti krštenje i vjenčanje u našoj župi, kao naši župljani, molim vas da nikakve datume ne planirate, ili bilo što drugo dogovarate, a da se prvo ne javite u župni ured. Isto tako i zaručnici, koji prijavljuju zaručnički tečaj, dužni su najprije doći župniku kako bi dobili potrebnu prijavnicu.

**MOLBA:** koji želite i ako ste u mogućnosti pozivam Vas da ispečete kolač, donesete nešto za piće radnicima koji rade na krovu crkve. Zahvaljujem svima.

**MOLITVA MAJCI BOŽJOJ FATIMSKOJ PO KUĆAMA:** u našoj župi po kućama traje molitva Sv. Krunice pred Likom Majke Božje Fatimske. Neka se jave obitelji ili pojedinci koji žele primiti kip Majke Božje zbog lakše organizacije!

**LISTOPADSKE POBOŽNOSTI:** pola sata prije svake sv. mise je Listopadska pobožnost. Pozivam sve župljane a napose vjeroučenike da dolaze na sv. krunicu.

**„40 DANA ZA ŽIVOT“:** Jesenska kampanja molitvene inicijative „40 dana za život“ u kojoj je uključena i Koprivnica. I ove godine miroljubivo se bdiye ispred opće bolnice Tomislav Bardek od 27. rujna do 5. studenog u vremenu od 5:30 - 17:30 sati. Prijavite se u ovu inicijativu.

**CARITASOVE SVIJEĆE:** iza sv. mise možete nabaviti po 10 KN. Kupnjom ove svijeće pomazemo potrebitim korisnicima Biskupijskog Caritasa.

**12 LISNI KALENDARI ZA 2018.:** možete nabaviti po 13 KN u sakristiji župne crkve i na filijalama.

**KALENDAR DANICA ZA 2018.:** možete nabaviti u sakristiji po 50 KN

**KOLEKTA ZA MISIJE:** nedjelja, 22.10.2017. skupljamo kolektu (novčani dar) za potrebe misija.

**PROMJENA SATA:** završetak perioda ljetnog računanja vremena završit će 29. listopada 2017. godine u 3 sata i tada će se kazaljke na satu morati pomaknuti za jedan sat unatrag.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića. Pozivam Vas da i Vi iz svake katoličke kuće pomognete svojim novčanim doprinosom:**

Cik - Ljubić, T. Bana Jelačića 2  
Brodarić, Šignjarova 10  
Kapić, Lj. Gaja 52  
Kelemen, Trnovac 72  
Podravec, Gorička 78  
Krznarić, Gorička 76  
Plemenčić, Gorička 10  
Ciganović, Mitrovica 121  
Zidar, A. Šenoe 20  
Peršinović, Istarska 6  
Majić, Gorička 50  
Buhinjak, Trnovac 9  
Hrženjak, Mitrovica 79